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Onderwerp Informatie Bijlagen
Beantwoording vragen 5293734 (M. Oonincx) -

ex art 41 RvO inzake plaatsing

zonnepanelen op gemeente-

lijke accommodaties.

Geachte mevrouw De Bie en geachte heer De Beer,

Naar aanleiding van de door u gestelde vragen ex art.41 RvO inzake bovenvermeld onderwerp
delen wij u het volgende mede.

Vraag 1.

Heeft het lopende onderzoek naar de plaatsing van zonnepanelen het karakter van een business
case waar kosten en baten exact in kaart worden gebracht en worden afgewogen? Zo nee, waarom
niet?

Antwoord 1.

In 2010 is er in opdracht van ons door Ecofys een onderzoek uitgevoerd. Doelstelling van dit
onderzoek was het opstellen van een plan van aanpak om de gebouwen in eigendom van de
gemeente CO2-neutraal te maken. Uit het rapport van Ecofys blijkt dat het toepassen van
zonnepanelen op het moment van het gereedkomen van de rapportage (februari 2011) niet
rendabel was. Uitgangspunt daarbij was dat energiebesparende maatregelen enkel worden
toegepast wanneer deze zich binnen de technische levensduur terugverdienen. Ook uit een door
ons in 2010 gedane offerteaanvraag voor het plaatsen van zonnepanelen op Stadskantoor A blijkt
dat plaatsing van zonnepanelen zonder subsidie niet rendabel was. Om deze reden is geen
business case opgesteld.

Momenteel gaan de ontwikkelingen op het gebied van zonnepanelen, zoals u terecht constateert,
snel. Een en ander zou nu, zelfs zonder subsidie, wel rendabel zijn. Om deze reden hebben wij
onlangs de gemeentelijke energiecodrdinator opdracht gegeven hier onderzoek naar te doen. Wij
verwachten in 2012 meer duidelijkheid te hebben over het rendabel zijn van zonnepanelen op
gemeentelijke gebouwen.

Op basis van genoemd rapport hebben wij in de collegevergadering van 15 november jl. besloten
om in dertig gemeentelijke panden energiebesparende maatregelen te treffen. Het gaat dan om
maatregelen die zoveel mogelijk aansluiten bij momenten waarop onderhoud gepleegd wordt, die
zich binnen tien jaar terugverdienen en die een lagere energierekening opleveren. Concreet betreft
het vooral zaken als spouwmuur-, dak- en vioerisolatie, hoogrendementsglas,
hoogrendementsketels, energiezuinige tl-lampen en om optimalisatie van de energie-installaties.
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Vraag 2.
Verkent dit onderzoek de mogelijkheden van de SDE-regeling 20117 Zo nee, waarom niet?

Antwoord 2.

In 2010 zijn deze mogelijkheden verkend en is SDE subsidie aangevraagd maar niet verkregen. In
2011 is (nog) geen subsidie aangevraagd. De kans dat er een subsidie wordt verkregen is namelijk
bijzonder klein doordat de regeling wordt overvraagd. De vraag moet worden gesteld in hoeverre
het realistisch is om met deze subsidie rekening te houden.

Vraag 3.
Verkent dit onderzoek de mogelijkheden van de Energie InvesteringsAftrek? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 3.

Op alle energiebesparende maatregelen is de energie investeringsaftrek (EIA) van toepassing. Een
gemeente komt hier echter niet voor in aanmerking. Wanneer met een lease/koop constructie wordt
gewerkt, waarbij de investering door een marktpartij wordt gedaan, dan kan wel gebruik worden
gemaakt van de EIA. Over het algemeen zijn de kosten voor een dergelijke constructie
vergelijkbaar aan de kosten wanneer de gemeente zelf investeert: het risico van de marktpartij
wordt verrekend met de EIA.

Vraag 4.
Telt u de eventuele baten bij realisatie tot de beoogde totale besparingen op het accommodatie-
beleid van 1,5 miljoen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 4.
Zonnepanelen zijn, volgens het nu voorhanden zijnde rapport van Ecofys, niet rendabel. Zodoende
is er ook geen sprake van in te rekenen baten.

Vraag 5.
Wanneer stelt uw college de raad op de hoogte van de resultaten uit dit onderzoek?

Antwoord 5.

In onze vergadering van 15 november jl. hebben wij kennis genomen van gencemd rapport van
Ecofys en een besluit genomen over het vervolg. Wij hebben onder meer besloten om de uitvoering
van de rendabele energiebesparende maatregelen aan gemeentelijke gebouwen verder uit te
werken en dit deel te laten uit maken van het door de gemeentelijke energiecodrdinator op te
stellen plan van aanpak.

Het besluit van 15 november jl. is, inclusief de rapportage, inmiddels ter kennisname aan de
raadscommissie Economie toegezonden.

Overigens staan wij zeker positief tegenover soortgelijke initiatieven vanuit bedrijven, particulieren
en anderen en zullen die waar mogelijk ondersteunen.

Hoogachtend,

, burgemeester.

, secretaris.




